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Конспект непосредственно организованной деятельности для детей дошкольного возраста по развитию экономических представлений 
«Страна Экономических наук»

Программное содержание: учить детей определять специализированные магазины, называть скоропортящиеся продукты, решать экономические задачи, закреплять экономические пословицы и поговорки, воспитывать интерес к рекламной деятельности.
Методические приёмы: беседа, вопросы, использование фольклора, пословиц, поговорок, примеров из жизненных ситуаций, активизация детского опыта, показ придуманной телерекламы.
Оборудование: кукла гном Эконом, сундучок, корзинка с покупками, вырезанные из бумаги Экономята, игрушки-продукты, оборудование для сюжетно-ролевой игры «Магазин», кошелёк, заготовки бумажных денег, карандаши, бутылочки из-под шампуня «Феечка» и «Дракоша», шоколадки-медальки.
Ход занятия
(Появление гнома Эконома с сундучком и корзинкой с покупками.)
Гном Эконом: Здравствуйте, ребята. Я, гном Эконом, приглашаю вас в путешествие по стране Экономических наук. Но сначала я хочу узнать, знаете ли вы экономические пословицы. Я предлагаю бартер. Вы знаете, что это такое? Это обмен. Я буду обменивать экономические пословицы на маленьких Экономят. У меня будет много друзей. (Экономят размещают на магнитную доску.)
Давайте, поиграем в игру «Бартер или Обмен». (Детям предлагают взять по одной игрушке, а потом произвести обмен по договорённости).
(После игры Гном Эконом показывает корзинку с покупками.)
Гном Эконом: В моей корзинке много покупок. Отгадайте в каких магазинах и на каких рынка я их приобрёл. В корзинке лежат овощи, хлеб, молоко, рубашка, игрушка. А сейчас я вам подарю на память скороговорку:
Расскажите про покупки! Про какие про покупки?
Про покупки, про покупки, про покупочки мои!
(Дети повторяют скороговорку).
Педагог: А сейчас поиграем в игру «Выбери скоропортящиеся продукты».
(Дети делятся на две команды. Выигрывает та команда, которая правильно выберет продукты).
Гном Эконом: Ребята, вы такие умные, помогите мне решить экономические задачи. 
- Хочется купить билеты в театр, но деньги нужны на лекарство бабушке. Как поступить? (Ответы детей)
- Когда валенки стоят дороже: летом или зимой? Почему? (Ответы детей)
[bookmark: _GoBack]- В двух разных магазинах продают огурцы. В одном магазине по цене 5 рублей за 1 кг, а в другом – по 6 рублей за 1 кг. В каком магазине огурцы раскупят быстрее? (Ответы детей)
Гном Эконом: А сейчас мы с вами сходим в магазин, где продают картофель, лук, морковь, капусту. Как он называется? 
Правильно, овощной. Но что-то на прилавках пусто. В магазин привезли овощи в ящиках. Давайте поможем перенести овощи на прилавок. Разделимся на две команды (бригады). Сначала будем разгружать овощи обычным способом, а потом конвейером. Победит та бригада, которая закончит первой.
Педагог: Ребята, отгадайте загадку:
Чтобы товар быстрее сбыть, со мною нужно подружиться.
Я буду так товар хвалить, что долго он не залежится. 
Дети: Реклама.
(Дети читают стихи):
- Рекламировать стало у на очень модно! Рекламировать можно всё, что угодно!
Игрушки, костюмы, ботинки, диваны. И кружится голова от этой рекламы!
- А мы рекламируем песни и шутки, у нас не скучают друзья ни минутки.
Пойте и смейтесь, танцуйте вы с нами. Лучше вы не найдёте рекламы!
Гном Эконом: А для чего нужна реклама?
Дети: Она помогает купить самые лучшие товары. Помогает узнать где лучше купить дешёвые товары.)
Гном Эконом: А какие товары рекламируют?
Дети: Одежду, мебель, игрушки, продукты.
Гном Эконом: А какие виды реклам вы знаете?
Дети: газетные объявления, телереклама, радиореклама, буклеты, щитовая реклама). 
Гном Эконом: А я слышал, что ещё бывает нечестная реклама, что это за реклама такая? (Ответы-рассуждения детей)
(Дети читают стихи-рекламы)
- У нас густые волосы, красивые, блестят. От головы всегда идёт приятный аромат. Чудесными такими они тогда бывают, когда шампунем «Феечка» их мыть не забываем.
- Шампунь «Дракоша», «Лимпопо» всем детям подойдёт,
Когда зайдёте в магазин, пусть мам вам возьмёт.
(Педагог достаёт из сундука кошелёк)
Педагог: Ребята, что бы вы купили, если бы у вас был кошелёк с миллионом рублей? (Ответы детей)
Гном Эконом: Я принёс вам заготовки бумажных денег для игры в «Магазин». Я предлагаю вам их раскрасить.
(Дети раскрашивают деньги под музыку.)
Гном Эконом: Ну, вот, ребята, мы закончили первое путешествие по стране Экономических наук, узнали, что такое «бартер», что такое «реклама» и для чего она нужна. В следующий раз мы с вами ещё побываем в этой стране и познакомимся с такими понятиями как «бюджет», «доход», «расход» и многое другое.
(Гном Эконом вручает детям шоколадки-медальки за их работу. Ребята благодарят гнома Эконома.)



